Внимание родителям!
В целях воспитания бережного и внимательного отношения к природе средствами художественного творчества, в целях стимулирования детского творчества в детском саду объявляется конкурс новогодних и рождественских композиций  «Новогодняя сказка» 

В Конкурсе могут принять участие воспитанники в возрасте от 3 до 7 лет.
Сроки проведения Конкурса: с 12 ноября по 26 ноября 2021 г. 
Номинации Конкурса:
«Флористическая новогодняя композиция» 
Композиция – строго организованная совокупность элементов: линий, форм, цветовых сочетаний. Композиция выражает идейное и эстетическое содержание произведения.
Флористическая композиция создаётся в соответствии с общими принципами составления цветочных композиций в отношении пропорций, сочетаний по цветовому решению, акцента (доминанты) и других композиционных элементов. 
Флористическая новогодняя композиция используется для оформления новогоднего и рождественского интерьера, создания праздничного настроения. Композиции могут быть напольные, настольные и подвесные. 
На конкурс принимаются новогодние флористические композиции из сухих цветов и других растений в вазах, на камнях, на коре, на сухих корнях и ветках и т.д. Работы из лапника не принимаются, в связи с быстрой потерей декоративности. Лапник можно заменить искусственными ёлочными ветками. 
Пейзажные объемные композиции с домиками, снеговиками, санями и пр. на конкурс не принимаются. 
«Флористические панно и коллажи»
Коллаж, двухмерная форма искусства, плоские элементы и материалы соединены между собой на какой-либо основе. Флористические коллажи создают главным образом при помощи природных материалов - засушенных листьев, цветков, стеблей и т.д. На живописный фон наклеивают элементы, различные по цвету, форме и фактуре. 
Плоские работы, требующие оформления в рамку, должны быть оформлены в рамки под пластиком и снабжены креплениями для возможности экспонироваться на выставке. Рамки под стеклом и рамки без крепления не принимаются. 
«Новогодняя флористическая ёлка»  
Ёлки, изготовленные из природных материалов, для украшения новогоднего интерьера, под девизом – «Оставим Ёлочку в лесу». 
Поделки из других материалов и рисунки не принимаются!
«Символ года»
Символ наступающего года по Восточному календарю (Синий Водяной Тигр) или Славянскому календарю (Златорогий тур-Дикий Бык). Поделки могут быть изготовленные в любой технике из любого материала. 
Рисунки не принимаются. 

I этап – проводится в образовательных учреждениях; 
II этап – муниципальный (СП «Созвездие» ГБОУ СОШ с.Камышла)
Приём работ на муниципальный этап проводится с 29 ноября по 1 декабря 2021 года включительно. 
На областной этап желающие участвовать свои конкурсные работы отвозят самостоятельно!
Во 2 этапе конкурса могут принять участие воспитанники в возрасте от  5 - 7 л 
III этап – заключительный областной. 
Прием работ на заключительный областной этап проводится с 1 по 10 декабря 2021 года включительно. 
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